

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjera

LAS CARNES

¿Reses con viruela?

Según leemos en un diario local, ayer fué enviado a la Alcaldía un parte oficial del Matadero, dando cuenta de haberse presentado para la carnicación varias reses menores, atacadas de viruela.

Todos los hechos dimanados de tal parte, ocultáronse a los periodistas, buscándose tal vez que no pudiéramos llamar en nombre de la salud pública contra los responsables, no ya de que se presentaran reses con viruela al matadero, sino contra quienes una vez descubierta la terrible enfermedad, no apresuraron a tomar las medidas conducentes a evitar que tales carnes puedan ingerirse por el vecindario. Pues como el periódico antes aludido manifestaba, no ha podido saberse, si Granada ayer comió o no, carne de corderos atacados.

Nos parece el caso de tal responsabilidad, que por poca fe que tengamos en nuestros hombres públicos, hemos de hacerles el honor de creer que el alcalde—uno de ellos—adoptaría las medidas pertinentes. Pero aun así, no podemos menos de extrañarnos ante la conducta reservada que antes de guardar en este particular.

¿Cree usted que de tal manera procedieron que no iban a hacerse públicos los hechos? La providencia, gran amparadora del periodismo, se encargó de hacer llegar hasta nosotros la noticia.

En el Ayuntamiento se quiso ocultar, hay que presumir lógicamente, que para proteger intereses particulares; más ha bastado todo esto, para evitar que Granada lance una enérgica acusación contra autoridades que de tal modo desamparan el interés público?

Hubiérase dado a conocer la noticia por medio de la prensa; en ésta los defensores de los veterinarios, los acuerdos del alcalde, y si como es de suponer todo se hubiese hecho dentro de la más estricta moral, solo frases de elogio habría trazado nuestra pluma. Nada de esto se hizo; no se ha dado la debida satisfacción a los vecinos ya menudados, y tenemos que preguntar ¿qué se ha hecho de los preceptos legales, en cuanto a la salud pública se refieren?

Circunstancias de todas conocidas, eliminaron de nuestros mercados las reses menores, que tantísimo días han faltado de las tablas de carnicación; ¿no hay derecho a pensar mucho malo, cuando ahora sin haber cambiado aquellas circunstancias, se presentan en un día hasta 180 reses para la venta?

El cuerpo de Veterinarios, y sobre todo, la primera autoridad local,—que sin dudas estos días habrá estado preocupada con la crisis,—tienen la palabra. Granada, les exige que cumplan con sus deberes, y les devuelvan la tranquilidad.

LO DEL BANQUETE

DE MAL EN PEOR

Hay asuntos que tienen mala pata y éste del sobadísimo banquete, es de los que hacen raya.

Como adelantamos ayer, anoche recibimos dos cartas, una del señor Seco de Lucena, y otra del señor Corral Almagro, director y redactor, respectivamente, de *El Defensor de Granada*, que dicen así:

Carta del Sr. Corral
Sr. D. Juan Echevarría Alvarez.
Mi querido y antiguo amigo: He tenido el gusto de leer la carta abierta que ha dirigido al presidente de la Asociación de la Prensa y director de *El Defensor de Granada*, don Luis Seco de Lucena y como quiera que en ella tiene la bondad de aludirme, me permito dirigirla a usted, no para rectificar, que no es mi ánimo, y a ninguna compañía, sino para aclarar algunos extremos de la misma, ya que me cupo la suerte de intervenir de una manera directa en la cuestión planteada con motivo de la célebre banquete.

La noche en que con motivo de la estancia aquí del Sr. Ministro de la Guerra, los diputados a Cortes le acompañaron a un banquete en el hotel Alhambra Palace, fue designado por el Defensor para representar en dicho acto al que igualmente habían sido invitados los demás diarios locales.

Occupaciones propias de mi profesión de periodista me hicieron llegar a la Alhambra con una hora de retraso a la que estaba anunciado el banquete.

Cuando frente al hotel me disponía a apararme del tranvía, advertí la presencia de mis queridos compañeros Gómez Castilla, Gerona y Muñoz Girón, representantes de los diarios *Publicidad*, *Noticiero* y *Gaceta*, los que me manifestaron, que no habiéndose acordado en actos análogos, se habían retirado del banquete al comenzar éste.

La pudentona conducta de los aludidos compañeros fué aceptada y aplaudida por mí, y haciéndome solidario de la molestia justificada que sentían los mismos, abandoné con ellos la Alhambra, efectuando las visitas a las redacciones de que ya usted en su carta se ocupa.

Y paso a aclarar otro extremo.

A las dos de la madrugada y encontrándome trabajando en la redacción de *El Defensor*, se presentaron en la misma los diputados a Cortes: señores Luna Pérez, Moreno Agrela y Careaga, los cuales me manifestaron que iban en busca del presidente de la Asociación de la Prensa para darle cumplidas explicaciones sobre el incidente ocurrido en el banquete.

Como quiera que el señor Seco de Lucena no se encontraba visible a aquella hora, me limité a decirles que al día siguiente le transmitiría sus deseos, no aceptando ni rechazando

tales explicaciones que por no afectar a mí individualmente no podía ni debía hacerme cargo de ellas.

Ahora bien: los referidos diputados a Cortes diéronme, en lo que particularmente a mí incumbía, tan amplias, categóricas y no bles explicaciones, que consideré un deber aceptarlas, puesto que al más susceptible y delicado hubieran satisfecho.

Asimismo, los señores Moreno Agrela, Burgos Careaga y Luna Pérez, hicieron extensas sus explicaciones a mis compañeros redactores ya indicados a lo que contesté textualmente:

“Ya transmitiré a los señores Gómez Castilla, Gerona y Muñoz Girón, las explicaciones que ustedes me dan las que tengo la evidencia que aceptarán, lo mismo que yo, he aceptado el criterio de ellos al darse por morales, a pesar de no haber estado yo presente en el momento del acto que conceptuaron y conceptué de desconsideración a los representantes de la prensa.”

Pocos momentos después de dicha entrevista, transmití las explicaciones a mis compañeros ignorando si estos a su vez lo pusieron en conocimiento de sus directores.

Al día siguiente di cuenta de los hechos al señor Seco de Lucena, el cual aprobó mi conducta en todos sus extremos, aprobando por tanto el suelto que de común acuerdo con los directores de los demás diarios publiqué en el Defensor, conviniendo en redactar un proyecto de suelto que yo me encargaría de transmitir a los demás directores con la advertencia de que por parte del señor Seco de que *El Defensor* lo publicaría en la forma que aquellos convinieran.

La excesiva información de aquel día me impidió personalmente a los directores de *Publicidad*, *Noticiero* y *Gaceta*, más a la una de la madrugada remitir al señor Mesa de León, por conducto del ordueno de la misma *Gaceta* (no haciendo yo personalmente porque mi perentoria ocupación informativa me lo impedía) el suelto mencionado, haciéndole la advertencia de que lo reformara en la forma que quisiera y que así me lo devolviera para consultarlo igualmente con los señores Echevarría y Gómez de la Cruz.

Desconozco si literalmente fué cumplido lo que yo le dije, si ocurrió es que a las dos de la madrugada me fué devuelto el suelto con recado de que no se publicaba.

En vista de ello y de que había llegado a mi conocimiento que el señor Mesa de León había telefonado a *Noticiero* y *Publicidad* para que no se publicara, me abstuve de seguir la consulta que me encomendó el señor Seco de Lucena, y de publicarlo en el Defensor, hasta tanto que al día siguiente decidiera sobre el caso mi director.

En efecto; a la mañana siguiente comuniqué al señor Seco de Lucena lo que ocurría, indicándole al mismo tiempo la conveniencia de publicar cuanto antes un suelto que convenciese las explicaciones de los señores directores de los demás diarios, más de lo que debían demorar por un momento más, dejando en libertad a los demás compañeros para que cada cual tomara el camino que creyera más conveniente y sin que esto pudiera significar de ninguna manera que yo estaba en desacuerdo con los mismos, creyendo al ver a alguno de ellos hablando con los diputados referidos en la estación de los Andaluces en el momento en que despedían al ministro de la Guerra, que el asunto estaba terminado satisfactoriamente.

Perdone, pero he creído un deber el hacer las anteriores aclaraciones para que podamos llegar todos al conocimiento exacto de los hechos.

Con este motivo se repite de V. muy afectísimo amigo y compañero y s. s. q. e. s. m.

Joaquín Corral Almagro.

Carta del Sr. Seco
“Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO
Querido compañero; en el relato de hechos que contiene su carta, omite, sin duda porque no ha tenido conocimiento de él, un esencial que, precisamente, echa por tierra el único cargo que aduce contra mí, no ya como presidente de la Asociación de la Prensa, sino como Director de *El Defensor*.

Este cargo es el suelto relativo a las explicaciones dadas por los diputados, y el hecho que yo es el siguiente:

“Mi compañero Corral cuyo proceder se ha inspirado en la corrección más absoluta, me dió cuenta del acuerdo con los redactores de *Publicidad*, *Noticiero* y *Gaceta del Sur*, que aplaudí. Ésto fué el jueves por la noche, y a la madrugada la visita de los diputados con quienes, como se ha dicho, no pude hablar.

El viernes me contó Corral lo sucedido, y entonces le encargué que se lo refiriese a los demás periódicos y les diera una nota que escribiera, manifestándole al mismo tiempo, que esa nota no era un suelto definitivo, y que por mi parte, aceptaba de antemano cuantas modificaciones, estimara convenientes hacer, incluso la modificación total de la nota, escribiendo otro suelto distinto.

Es decir, que llevé mi compañerismo y mi confianza en ustedes hasta el extremo de hacer renuncia de mi derecho de examen y discusión, y aceptar previamente, con los ojos cerrados lo que ustedes decidieran.

¿Qué sutiles aires de discordia han soplado en este asunto para que mi actitud de sometimiento incondicional haya podido aparecer como de sberbia y maquiavélico deso de molestiar a ustedes?

No lo sé.

El sábado me dijo Corral que le habían remitido el suelto, y mis explicaciones al señor Mesa de León, y que éste le mandó un recado diciéndole que no publicaban ningún suelto, y como ya esto no podía ser, porque era lo guardado la acostumbrada consideración en actos análogos, se habían retirado del banquete al comenzar éste.

La pudentona conducta de los aludidos compañeros fué aceptada y aplaudida por mí, y haciéndome solidario de la molestia justificada que sentían los mismos, abandoné con ellos la Alhambra, efectuando las visitas a las redacciones de que ya usted en su carta se ocupa.

Y paso a aclarar otro extremo.

A las dos de la madrugada y encontrándome trabajando en la redacción de *El Defensor*, se presentaron en la misma los diputados a Cortes: señores Luna Pérez, Moreno Agrela y Careaga, los cuales me manifestaron que iban en busca del presidente de la Asociación de la Prensa para darle cumplidas explicaciones sobre el incidente ocurrido en el banquete.

Como quiera que el señor Seco de Lucena no se encontraba visible a aquella hora, me limité a decirles que al día siguiente le transmitiría sus deseos, no aceptando ni rechazando

Su afectísimo amigo y compañero, que es trecha su mano.

Luis Seco
23 6 915.

MI contestación
Adopto el estilo periodístico, puesto que a la publicidad están destinadas estas cuartillas, y así me ahorro dos cartas distintas, en las cuales, forzosamente tendría que repetir argumentos y frases.

El señor Corral dice que llegó tarde al banquete y no tomó iniciativa, sino que se adhirió a la de sus compañeros. La aclaración está muy bien, pero es de accidente y no merecía la pena de tomar la pluma. Mi querido amigo, el joven redactor de *El Defensor*, empezó a llegar tarde al banquete, y tantas han sido sus tardanzas en este asunto, que casi, casi, va a llevarse todas las pedradas. Por lo pronto, su primera tardanza no es sustancial en este proceso, y en nada altera mi relato del día 23.

Vieno luego la visita de los señores Luna, Moreno, y Burgos, a la redacción de *El Defensor de Granada*, en busca del presidente de la Asociación de la Prensa, que es lo mismo que yo escribí antes. No hacía falta la aclaración. La que sí tiene mucha miga, es la declaración del señor Corral, de haberse limitado a decir a sus visitantes que transmitiría sus deseos al señor Seco de Lucena no aceptando ni rechazando tales explicaciones. Entonces, lo que resulta es, que los señores diputados, a quienes dieron explicaciones fué: al señor Corral y a sus compañeros señores Gómez Castilla, Gerona y Muñoz Girón, explicaciones que no ha debido omitir el señor Corral, porque somos muchos los torpes que no comprendemos cómo puede explicarse el convidar a cuatro caballeros, en un día de igualdad social, y llegado el momento del convite ponerlos mesa aparte, y en distinta habitación, como a niños en educación, al cuidado de la institutriz.

Resultado de aquí, que los compañeros irradados de la mesa parlamentaria—llamémosla así—han recibido satisfacción en la persona del señor Corral y se dan por satisfechos personalmente; pero que los directores de los cuatro diarios locales no han recibido satisfacción alguna—ni el señor Seco—puesto que los diputados fueron en busca del Presidente de la Asociación de la Prensa (como dice textualmente el señor Corral) y, ni por, ni como tal señor Seco de Lucena, aceptó ni rechazó el señor Corral tales explicaciones, que por no afectarles individualmente no podía ni debía hacerse cargo de ellas. Son frases copiadas de la carta del señor Corral. Como el suelto de *El Defensor* del día 20, habla del presidente de la Asociación—sin nombrar al director del colega por su cargo, ni al señor Seco, por su apellido—y éste dice en la carta del 20, que se trata de un asunto en el que no ha tenido ni la más pequeña intervención... porque no le encontraron en su casa ni hablaron con él, queda demostrado con claridad meridiana, que el señor Director de *El Defensor de Granada*, tampoco ha recibido explicaciones.

Pero el señor Seco, se da por satisfecho, según resulta de la carta que va más arriba—y continúan las contradicciones, pues el señor Seco lo está conmigo mismo: en el suelto del día 20 con la carta del día 22, y en ambos con la de fecha 23,—se da por satisfecho, dijo, y es tal su satisfacción, como la del señor Corral, que se toman muy poco en cuenta por el decoro de los compañeros. ¿Le parece al señor Seco, que el asunto no merecía una cartita, una visita o una reunión?

Yo así lo creo. Lo que no concebí ni acepto, es que el señor Seco le dé una nota al señor Corral con todas las declaraciones; de aceptar de antemano cuantas modificaciones estimara convenientes hacer, incluso la modificación total de la nota, escribiendo un suelto distinto. Así lo subraya el señor Seco, ponderando su compañerismo, su actitud de sometimiento, etcétera.

¿Seco de mis pesados! Todo eso hubiera sido muy bonito, muy plausible, si los diputados nos hubieran dado explicaciones a los directores de *La Publicidad*, *la Gaceta* y el *NOTICIERO*. Y así está el nudo que usted quiera desatar y le haga. Al dar el encargo, partiendo del supuesto de que nosotros estábamos satisfechos. Y como nosotros nos habíamos satisfechos porque nadie nos había dado satisfacciones, (porque usted no habló con los diputados, ni si hubiera hablado tenía usted poderes nuestros), de ahí, que el suelto, ni escrito por

Profeta, podíamos admitirlo. El suelto partió del falso supuesto de representar usted a los diarios, y ese supuesto fué el que rechazamos y el que me hizo escribir antes: “Cada uno de los directores es en su casa, tan director como usted en la suya, y en nuestras relaciones debemos tratarnos todos, de potencia a potencia.” Doctrina, que como doctrina, admito usted, pero cuya práctica olvidó, soplando usted solito los aires de discordia que ahora le cojen de sorpresa.

Y si el amigo Corral, hubiera realizado su encargo con diligencia y personalmente, yo le hubiera demostrado el error en que incurrieron ustedes, y me figuro que usted se hubiera dado cuenta de que su satisfacción no nos alcanzaba y habríamos llegado a un acuerdo. Pero a mi querido Corral lo tiene usted muy recargado de trabajo, y dejó pasar todo el día; y allí a la una de la madrugada siguiente, envió el suelto con un ordenanza, a la redacción de la *Gaceta*, proponiéndoselo consultarle después, con el señor Gómez de la Cruz y conmigo. Después... después... ¿pero a qué hora entran en máquina los diarios? ¿Y a qué hora duermen los directores que no son don Luis Seco de Lucena?

Y sucedió lo que tenía que suceder. El señor Mesa de León estimó depresto el suelto, y la forma de enviarlo, y lo devolvió, comunicándome por teléfono. Ocioso es decir que me adherí a su actitud. No hubiera estado hecho menos, de haber sido uno de los pacientes. Lo que no admito tampoco son las frases del señor Corral, que “el señor Mesa de León había telefonado a *NOTICIERO* para que no se publicara.” Pollo: hace muchos años que no tengo niñera. Mesa de León, Gómez de la Cruz y yo, nos pusimos de acuerdo por teléfono, como muchas veces—cuando a Seco le ha convenido—me he puesto de acuerdo con él, utilizando la red telefónica.

Y pasó otro día, como si ustedes vieran en Rusia, nosotros en España y la guerra comedia; como si no hubiera teléfono; como si no padecieran ustedes ataxia locomotriz; como si se hubieran secado todos los intereses, se hubieran roto todas las plumas, y hubieran fallecido todos los mecanógrafos. 24 horas más, totalmente incomunicados. Si a Seco le hubiera convenido, no habría respetado ni mis horas de familia. Pero él habla tenido en su redacción a tres paba.

Esta es la realidad, y esto explica perfectamente la actitud de *La Publicidad*, de la *Gaceta* y del *NOTICIERO* ante el suelto del día 20; y esto explica que yo tenga que insistir, en que los diputados equivocaron el camino (si es que realmente querían desagradar a los cuatro diarios, no a los cuatro periódicos, muy dignos, pero que allí no se llamaban Corral, Gómez, Gerona ni Muñoz, sino *Defensor*, *Publicidad*, *NOTICIERO* y *Gaceta*) y en que el señor Seco aceptó la visita y explicación de los diputados por el y por los demás, sin contar con estos demás, que vale cada uno tanto como él, y todos juntos más que él.

Confieso el señor Seco que, distraído, o como quiera, se figuró que con la visita hecha a su casa debíamos darnos todo por satisfechos, y confieso que NO ES ASÍ... y daré por liquidado este asunto con él. Si insiste en creer que ha obrado bien, yo insistiré en que ha obrado mal—y ahora ya con temeridad—y Granada que nos juzgue a todos.

Juan Echevarría
EN EL SAGRARIO

Los Jueves eucarísticos

Como estaba anunciado, ayer se inauguraron los Jueves eucarísticos en esta parroquia. Impuso las medallas y dijo la Misa, el Reverendo cura propio don Manuel Teruel y durante ella hizo el ejercicio de la Hora Santa el presidente del Centro de Granada, don José Alonso, el que después de la Reserva, dirigió a las nuevas asociadas una fervorosa exhortación, en la que explicó cual era el fin y el objeto de estos ejercicios y las obligaciones que tenían los asociados a esta simpática obra eucarística, terminando tan hermoso acto con el Himno oficial, cantado por todas las asociadas.

Esta sección, que es la 7.ª de la capital, tiene tres coros, y dado el fervor de las asociadas, muy pronto se aumentará el número. Los coros se han puesto bajo la advocación de Ntra. Sra. de la Expectación o de la O. Titular de esta parroquia, San Rafael y San José.

Esta obra va tomando gran incremento en nuestra eucarística Granada y dado su carácter puramente parroquial, es de esperar que pronto tenga cada parroquia su sección y así

tendrán los párrocos el consuelo de ver acercarse a la Sagrada Mesa una vez a la semana a sus amados feligreses.

El jueves próximo se inaugurará, a las ocho de la mañana, los coros de la parroquia de San Gil.

Dios Nuestro Señor, quiere que en todos los Sagrarios sea conmemorada su cena y ejemplo que está dando Granada, va repitiéndose en los pueblos de la Diócesis, en Berja, Peligros, Quéntar y Churriana, tienen solicitada su inscripción al Centro diocesano. En Adra y Loja, también están ya inaugurados.

Como son muchas las ofensas que Jesucristo recibe en este Sacramento de Amor, muchas deben ser las reparaciones que hemos de hacer a Nuestro Señor, y por eso todos los buenos cristianos, deben afiliarse a estas filas conmemorativas y practicar con verdadero devoción, los ejercicios de los Jueves eucarísticos.

Las viudas de la guerra

Mauricio Barrés describe en el *Boo de París* la hermosa bendición en la iglesia de las Carmelitas de la obra fundada para ayudar a las viudas de la guerra. El cardenal Baudrillard ofició en presencia del arzobispo de París y el espectáculo fué emocionante. La nave de la iglesia estaba totalmente ocupada por 500 damas euladas y por multitud de huérfanos; y cuando aque llas cabezas se doblaron para recibir la bendición, las palabras del cardenal despertaron un coro de sollozos de mujeres y niños, que embargó a todos los presentes. Después se alzóron aquellas frentes abatidas, y pudo verse a las jóvenes viudas desfilando tranquilas con sus huérfanos, llevando en el semblante la firme decisión de ser para aquellas criaturas cuanto puede ser una madre a verse privada de su compañero en la vida.

Después de la ceremonia, el notable escritor ha recibido multitud de cartas de agradecimiento del resurgimiento de las energías en la parte de la sociedad francesa, que no por pertenecer al sexo llamado débil y a una nación tenida por frívola y ligera, dejó de afirmar la más importante resolución en contribuir al levantamiento de la Francia.

De una de esas cartas, copiada íntegramente en el citado periódico, extractamos las siguientes párrafos:

“La vida era bella; trabajamos juntos, educábamos a los hijos, y nos sentíamos una familia más; pero ahora quedamos con uno o dos niños y la tarea parece superior a nuestras fuerzas juveniles; nos falta el apoyo, el guía que nos llevaba por el camino, aun nos parece oírle murmurar: ‘ánimo, valor; y en efecto el valor y no las lágrimas han de ser para la sola prueba de nuestro cariño hacia el que ya no existe.’

Pequeños en sus pequeños, nuestros maridos han muerto por ellos y por ellos tenemos que vivir. Vivir para decirles lo bueno, lo afectuoso que era aquel padre que les había hecho seres útiles para sí mismos y para la patria.

Nuestro deber es claro, como fué el suyo; más larga y dolorosa es nuestra tarea, pero por terribles que la duda y la incertidumbre sean, las dominaremos pensando lo que él ha sufrido por todos, faltar de esa sonrisa de las criaturas que a nosotros sirve de encanto y recompensa.

Estando él, yo debo hacerles buenos franceses; enérgicos, de ancho espíritu y de recta conciencia.

Deben conservar de su padre el recuerdo más vivo y luminoso, y deben saber que su padre joven, bravo, robusto y que buyó de los escándalos donde al guiso ocultaba su ptoitronia; tal vez con esto sean huérfanos pero deben preferirlo a haber tenido su padre cobarde. Tienen una madre valiente y dispuesta y eso basta. Si, preciso es educarlos sin amarguras para que luchan por la existencia cumpliendo con los hijos de los prudentes y emboscados... Su padre no necesitaba apoyo ni recomendaciones para salir adelante... y cuando lleguen las horas más difíciles recuerden que sus padres sufrieron hambres infinitamente peores.”

En la última carta de un valiente soldado hay este consejo: “No quiero que el recuerdo de su padre muerto, pese sobre nuestros hijos en daño de su desarrollo y su alegría. La pérdida del padre no debe restarles vida. Antes al contrario, debe servir de confortante y de sostén para su madre, en los días de mañana.”

Cuando en un pueblo se despiertan tales alientos, ese pueblo no puede sucumbir. Así sucede a la calumniada nación francesa, cuyas sublimes mujeres no sólo pueden guiar a las demás por los floridos senderos de las artes bellas, y en las frívolas modas que a los sentidos embaucan, sino en las severas disciplinas del espíritu, y en las prácticas de abnegación y sacrificio, por donde la humanidad, a manera de escala de Jacob, va elevándose al ideal de la paz en la justicia.

Ben-Garnata

Ayer tarde, a las seis, se verificó el entierro del cadáver del comandante retirado de Estado Mayor don José Jiménez de la Serna y Damas. La fúnebre comitiva se organizó en el siguiente orden:

Niños del Asilo de San Rafael; ancianos, del de las Hermanitas de los Pobres, con velar, y clero parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, con mangülla, presidido por el párroco don Joaquín Martín Robles.

Seguía el tico féretro, con incrustaciones de plata, que encerraba el cadáver, llevado a hombros por colonos de la familia del difunto.

Presidían el duelo, el R. P. Negro Redento, el virtuoso fundador de los Escuelas del Ave María, don Andrés Manjón; el párroco de Santa María Magdalena, don Enrique Benjumi Arenal; el abad del Sacro Monte, don Francisco Sánchez y Sánchez; el gobernador militar, don Ricardo Morales Yquero; el conde don Enrique Moreno Agrela, y su hermano don Francisco; el abogado del Estado, don Francisco Rentero; el diputado a Cortes por Guadix don Eduardo Moreno Agrela; don José Tripoli Herrera; don Manuel López Barja; don Manuel López Carbonero, y don Rafael Jiménez de la Serna, hermano del finado.

En el duelo figuraban numerosas personas de todas las clases sociales, resultando el acto un imponente manifestación de sentimiento.

Cerraban la marcha la falda de automóviles y carruajes de respeto.

Reiteramos a la familia del difunto nuestro más sentido pésame.

EN LAS ANGIUSTIAS

La ofrenda de una familia cristianísima

Como teníamos anunciado en nuestra «Sección religiosa», ayer a las diez, tuvieron lugar en la iglesia de nuestra Patrona, unos solemnes cultos, ofrendados a la Santísima Virgen por una familia de santos costumbres cristianas en acción de gracias por un favor recibido.

Dió comienzo la solemne función religiosa, interpretando la capilla de la Catedral perfectamente instrumentada y con una afinación, la Misa de Heráñez.

El párroco don Joaquín Martín Robles cantó el santo sacrificio de la Misa, asistido de diácono y subdiácono por los señores sacerdotes don José Porcel Rosales y don Paulino Medina Callejas.

A continuación subió al púlpito el catártico don Pontificio y Real Seminario doctor don José Fernández Arcoya, pronunciando una elocuente oración sagrada, muy breve y compendiosa, señalando la proposición siguiente: «Las tribulaciones proceden de Dios, el cual para castigarlos en ellas, nos ha dado la protección de la Santísima Virgen.»

Trató, veloz, sin citar los nombres de la familia agradecida, el motivo que la impulsaba para celebrar tan solemne ofrenda. De las palabras del orador se desprende, que habiendo enfermado de gravedad un pequinista y habiendo dado la ciencia practica una operación que podría en pe ligro su vida, su virtuosa madre, se encomendó a nuestra excelsa Patrona implorando por su intercesión la pronta restitución de su hijo a su hogar.

La mejoría se inició paulatinamente primero, luego rápida, hasta hallarse el infante, que actualmente es la alegría de la casa de sus padres, completamente restablecido sin haber sufrido operación alguna.

El señor Fernández Arcoya, recibió muchos plácemes por su elocuente plática.

El templo, concurridísimo de fieles. Lució la espléndida iluminación del retablo donde se halla el camarón de la milagrosa imagen de Ntra. Sra. de las Angustias.—R.

CRONICA DE SOCIEDAD

El día 20 del mes actual, hizo su primera Comunion en la preciosa Capilla del Colegio de la Purísima Concepción (vulgo Calderón) la niña Lolita Rafael Torres, hija de nuestro querido amigo el secretario judicial del juzgado de Instrucción del Campido don Antonio Prieto.

Damos a éste la enhorabuena.

* Felicitamos a la madre y a la hermosa niña, la distinguida señora doña Rosalía Ventura López, esposa de nuestro querido amigo don Baldomero Marfán.

Ariosto

Asociación de la Prensa

La Junta directiva de dicha Sociedad, en sesión celebrada ayer tarde, bajo la presidencia accidental del vicepresidente don Diego Muñoz Girón, acordó citar para Junta general extraordinaria, que tendrá lugar esta noche, a las nueve.

La orden del día para la mencionada sesión será:

- 1.ª Dimisión del presidente, don Luis Seco de Lucena.
- 2.ª Resultado del concierto celebrado el día 5 del actual, y
- 3.ª Contrato con la empresa de la plaza de toros.

NOTICIAS BREVES

A consecuencia de haberse caído de una escalera en la carretera del Fargues, José María Torres, se ocasionó una fractura en la pierna izquierda, siendo curado en el Hospital de San Juan de Dios.

—Ayer se desprendieron en la calle de San Jerónimo, frente a la iglesia del Perpetuo Socorro, dos cables eléctricos de la Compañía de Tránsito, quedando interrumpida la circulación durante largo rato, hasta que fué reparada la avería.

—Trabajando en la estación del Sur de España, el capitán de maniobras Miguel Martínez González, se ocasionó una herida en la cabeza, que fué curada en la misma estación.

—La Asociación de Caridad repartió ayer a los pobres 631 comidas.

—En el hotel Comercio se hospedó ayer don Diego de Molina y don Narciso J. Astin.



Gráfico del teatro de la guerra austro-italiana

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

Resumen

Noticia sintética

Madrid 24.—URGENTE.—A las 14. El monarca, ha evacuado las proyectadas consultas, cerca de los prohombres políticos.

En consecuencia, ha sido ratificada la confianza de la corona, al señor Dato.

Continuará el mismo Gobierno, al frente de los destinos de la nación.

Solución de la crisis

El rey

Madrid 24. Procedente de La Granja, ha llegado a las once menos cuarto de la mañana, S. M. el rey.

El viaje lo ha hecho en automóvil, habiendo venido el mismo guiando el coche.

Le llovió durante la hora y cuarto que empleó en el recorrido.

Aguardando

Madrid 24.—Al pie de la escalera del Príncipe, en el regio Alcázar, aguardaban al monarca, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, su esposa la duquesa de Talavera, el general Vera, los condes de Maceda y del Grove, el doctor Alaburu y el fiscal mayor de alabarderos señor Nalcato.

Expectación

Madrid 24.—En los alrededores de la plaza de Oriente, habían gran concurrencia de público, que aumentaba cerca de Palacio.

Numerosos periodistas aguardaban también en las puertas del Alcázar, comentándose en todas partes el momento político, y las posibles derivaciones para el futuro.

Aunque la solución de la crisis estaba descontada, no por eso decaía el interés ante lo que pudiera aconsejar al monarca, cada uno de los prohombres que iban a ser consultados.

En la plaza de Oriente, se vieron circular desde las primeras horas, algunos grupos de jóvenes mauristas.

Borras

Madrid 24.—El presidente del Congreso don Augusto González Besada, fué el primero en llegar a Palacio. Eran las once menos cinco minutos. Su estancia en las habitaciones reales, fué breve.

A la salida, fué interrogado ávidamente por los periodistas.

Don Augusto, manifestó que había dicho a don Alfonso, que debía continuar el señor Dato en la presidencia del Gabinete.

—¿Con todo el Gobierno?—le preguntó un reportero.

—Eso, el señor Dato lo resolverá, repicó.

A otras preguntas de los periodistas, contestó:

—El señor Bugallal, se mostró irreducible en su entrevista de ayer, conmigo, pero no se ha perdido la esperanza de que continúe.

A vor al jefe

Madrid 24.—El señor González Besada, desde Palacio, marchó, según dijo a los periodistas, a conferenciar con el jefe del Gobierno.

Maura

Madrid 24.—El expresidente del Consejo, antiguo jefe del partido conservador don Antonio Maura, llegó a Palacio a las 11 y 10 minutos.

Antes de entrar en el Alcázar, fué saludado por los periodistas.

Don Antonio conversó con ellos, preguntándoles si había accedido a alguien a las consultas.

Los periodistas le dijeron que se encontraba en la Cámara el señor González Besada.

Después uno de los reporteros dijo al señor Maura: ¿Y usted nada puede decirnos?—No sé nada—respondió—ni sé qué clase de consultas son éstas. Sigo extramuros.

Poco después, don Antonio pasó al Palacio.

La permanencia del señor Maura en las habitaciones reales, fué de media hora.

A la salida, manifestó a los periodistas, que seguía en la misma actitud que a su llegada a Palacio.

No hay nada—dijo—Ya saben ustedes como pienso y no soy hombre que varía fácilmente sus apreciaciones.

En este asunto, no toco pito. No afecta al exterior. Es cosa para el corro y del corro, no forma parte.

Soy como banco de arena, del cual se apartan los que navegan.

Creo como siempre que este Gobierno, no debió de existir. No cambio de opinión cada dos días. Lo demás, es cosa de poca monta.

Lo que hay, es, muchos periodistas, poca ruido y pocas nueces.

Nanza ovacionado

Madrid 24.—Al salir de Palacio el señor Maura, se oyeron muchos y prolongados aplausos, de un grupo de jóvenes que había en la plaza de Oriente.

Romanones

Madrid 24.—A las once y media llegó el jefe del partido liberal, conde de Romanones.

Cuando salió de Palacio, leyó a los periodistas, con la venia del rey, la respuesta que acababa de dar a la consulta, sobre la actualidad política.

Hace veinte meses—dijo—que gobierna el señor Dato, sin que la Corona haya tenido que consultar hasta ahora, el parecer de los hombres políticos, y hasta hoy no he visto ocasión propicia de exponer a S. M. mi criterio sobre los distintos problemas que afectan a la gobernación del Estado.

He hecho una síntesis de acontecimientos. Respecto a Marruecos, he dicho a S. M. que no caben dos políticas contrarias y que el problema necesita con urgencia una solución.

Mirando al porvenir, yo creo de imprescindible necesidad reunir las Cortes en Octubre próximo, para aprobar un presupuesto en armonía con las circunstancias.

Respecto a política interior, hay que reparar dos cosas: La continuación del señor Dato en el Gobierno y la neutralidad ante la guerra.

Yo creo que la política de neutralidad es independiente de la presencia o ausencia de Dato en el Gobierno.

Yo he dicho que jamás contribuiré al partido liberal a nada que signifique intervención armada, y defenderé siempre con las mayores energías la neutralidad.

Es indudable el fracaso del empéstito. El propio Gobierno lo ha confesado. Se debe a deficiencias en las prácticas seguidas y a causas generales que he expuesto al rey.

El Gobierno al discutir el presupuesto, tuvo exagerados optimismos, sin causarle alarma los gastos ni el déficit.

Los gastos se han aumentado de un modo considerable y han engendrado un déficit superior a todos los que registra la historia.

No ha procurado el Gobierno inspirar confianza al capital. Por el contrario, se han sucedido los créditos extraordinarios, autorizaciones para nuevos gastos y aumentos de personal burocrático, uniéndose a esto las bajas de las rentas públicas. El capital, siempre receloso, se ha asustado ante esta manera de administrar.

Ratificada la confianza al señor Dato, no está resuelto el problema. Se trata de que el Gobierno tenga la confianza del capital. Ni la confianza de la Corona, ni las consultas a los hombres políticos, pueden alterar en lo esencial la situación creada.

Esto no es crisis de un partido, es crisis del Gobierno que consiste en la desconfianza del capital y requiere se revista el Gabinete presidido por el señor Dato con otra composición y con la concentración y ensanchamiento dentro del partido conservador.

Romanones alabado

Madrid 24.—Al salir del regio alcázar, el expresidente del Consejo conde de Romanones, los grupos de mauristas que circulaban por los alrededores, le hicieron objeto de manifestaciones de desagrado.

Zalameiras políticas

Madrid 24.—Cuando estaba hablando con los periodistas, el conde de Romanones, llegó el jefe de los demócratas, marqués de Albuemas.

Don Alvaro dió un fuerte abrazo al señor García Prieto, y colocándose en pose fotográfica, dijo dirigiéndose a los periodistas: "Que vengan a hablar ahora de nuestras disidencias y falta de amistad."

El señor García Prieto, *tragó saliva*, y la mayoría de los periodistas, continuaron la sonrisa que asomaba a sus labios.

Poco después, don Alvaro partió triunfal en su auto.

García Prieto

Madrid 24.—Al salir de Palacio el jefe de los demócratas, dijo a los periodistas:

Estas no son consultas, sino conversaciones mantenidas con el rey. No pueden ser consultas, después de telegrama del monarca al señor Dato, que por cierto, este no debió publicar, por el carácter íntimo que dicho despacho tenía. Debí guardarlo, como un galardón.

Afirmó el marqués de Albuemas, que no ha fracasado con el empréstito, el patriotismo de los capitalistas. A ellos solamente se les ofreció un negocio, sin hacer llamamiento a su patriotismo.

El Gobierno en materia financiera, no inspira confianza a la opinión; y ha sido el empréstito, por cantidad que juzga excesiva, y su preparación conveniente.

Después dijo a los periodistas: Aconsejé la continuación de los conservadores en el poder, y el señor Dato creo que antes de encargarse del nuevo Gobierno, debe ver si cuenta o no, con el ahorro nacional.

Respecto a la continuación del mismo gabinete, estimó que si no hay fracaso para él, no lo hay para nadie. Cree que, hay varias maneras de fracasar.

Villanueva

Madrid 24.—Cuando el expresidente del Congreso señor Villanueva salió del regio alcázar, dijo a los periodistas:

No hay que perder de vista que este gobierno, por fuerza de las circunstancias, se vió obligado a hacer gastos de consideración, lo cual no es lo más apropiado para emitir un empréstito.

Yo creo que los banqueros representan en conjunto el estado del país y las resultantes de todos los problemas y cuestiones que le afectan.

Deacusa corsazol

Madrid 24.—El presidente del Consejo señor Dato, estuvo en Palacio después de las consultas, permaneciendo más de media hora.

A la salida, dijo que le había ratificado el rey su confianza, y que no habiendo admitidas las dimisiones de los ministros, continuaba el mismo Gobierno, sin alteración ninguna en la distribución de carteras.

Dato y Sánchez Guerra

Madrid 24.—Después de almorzar, conferenciaron hoy los señores Dato y Sánchez Guerra.

Este manifestó que la mayoría de los gobernadores y alcaldes, han retirado la dimisión que presentaron al declararse la crisis.

Expuso que el Gobierno estimó desde el primer momento indispensable las consultas.

Un periodista le insinuó el rumor circulado, asegurando que el presente Gabinete seguiría hasta la formación de uno nacional.

El señor Sánchez Guerra contestó que los gobiernos nacionales solo se forman en circunstancias críticas y éstas afortunadamente no se temen en España.

Un rasgo atendible

Madrid 24.—El presidente del Consejo señor Dato, ha escrito al gobernador del Banco de España señor Domínguez Pascual, rogándole retirara su dimisión.

Es casi seguro que éste acceda a los deseos del jefe del Gobierno.

Genio y figura...

Madrid 24.—El jefe del Gobierno señor Dato, después de leer los comentarios de la prensa de esta noche, poco favorables a la situación del Gobierno por las consultas dijo:

"No estoy arrepentido de haberlas aconsejado al rey."

La política

Consejo

Madrid 24.—Mañana, a las tres de la tarde, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

Visitando a Dato

Madrid 24.—Hoy visitaron al señor Dato los representantes de la asamblea de obreros marítimos para anunciarle sus propositos de formar una comisión compuesta por tres patronos y tres obreros y un delegado del ministerio de Marina, para que redacte un ante proyecto de reglamento del trabajo, y elevarlo al Instituto de Reformas Sociales, que dictará el proyecto definitivo.

Conferenciando

Madrid 24.—El jefe del Gobierno estuvo conferenciando esta tarde con varios ministros.

Viaje de Ugarté

Madrid 24.—El ministro de Fomento marchará mañana a Villafranca de Vizcaya, por tener allí un hijo gravemente enfermo.

Un entierro

Madrid 25.—Esta tarde se ha verificado el entierro del general González Parrado.

En la comitiva figuraban sus hijos, jefes y oficiales del ejército y numeroso público.

Hicieron honores un batallón del regimiento del Rey y dos escuadrones de Pavía.

La guerra europea

INFORMES OFICIALES

Parte francés

Madrid 25.—Según comunican de París, a las tres de la tarde última, se ha publicado el siguiente parte oficial.

Delante de Dampierre, los alemanes hicieron saltar un horno con una mina, cahoneando después violentamente las trincheras francesas.

Los ataques alemanes, fueron fácilmente rechazados.

El número de prisioneros alemanes hecho en la región de Fecht, desde el 14 de Junio, es de 85 oficiales, 83 suboficiales y 639 soldados.

Parte ruso

Madrid 25.—Procedente de San Petersburgo, se ha recibido el parte oficial siguiente:

En la región de Chau'y, seguimos sin cambio. Los combates continúan.

Al sur de los lagos de Raigrod, nuestras tropas de la vanguardia,

han atravesado el río, ocupando el pueblo de Coblizi, aniquilando completamente a los alemanes.

En dirección a Longa continúa el duelo de artillería.

Cerca del pueblo de Dublines, rechazamos los ataques enemigos.

Al oeste de Karazuska, el enemigo fué expulsado de algunos pueblos.

Nuestra caballería, diezmó las tropas enemigas.

En la noche del 21, en dirección a Lemberg, detuvimos la ofensiva con un combate encarnizado.

El enemigo tuvo pérdidas considerables.

Los alemanes consiguieron progresar en la región de la ciudad de Lohuet.

El día 22, nuestras tropas abandonaron Lemberg, continuando su retirada, hacia el nuevo frente.

En el Dniester, continúa combatiéndose.

El enemigo, se mantiene en la orilla izquierda del río.

En una de las sinuosidades del Dniester, rechazamos al enemigo, hacia el pueblo de Louka.

Mediante una carga a la bayoneta, favorable, hicimos muchos prisioneros.

Parte italiano

Madrid 25.—Noticias oficiales de Roma dicen que aumentan en todo el frente los duelos de artillería.

Los austriacos intentaron con éxito un ataque nocturno contra las localidades de Montepiano, Palgrande, Palpiolo y la Cresta Verde.

Esta última fué ocupada ayer por los italianos.

Especialmente el enemigo ataca con furia nuestras posiciones de Freicofel, sufriendo grandes pérdidas y siendo rechazado siempre.

En una ocasión tuvo 200 metros. Hemos observado que los austriacos trabajan para emplazar cañones en los montes que dominan la cuenca del Plezo.

En las zonas de Montensro e Isonzo, reina tranquilidad.

Del Cáucaso

Madrid 24.—Informes oficiales rusos del Cáucaso, dicen que no ha ocurrido ningún cambio en aquel frente.

Sigue el tiroteo en el litoral.

Parte alemán

Madrid 25.—Procedente de Berlín se ha recibido un parte oficial que dice:

Los franceses han sido expulsados de sus trincheras en Nuestra Señora de Loreto.

Tuvieron grandes pérdidas.

En Maas han sido derrotados los rusos.

En Kuchany les hicimos cien prisioneros.

En Weichsel retroceden los rusos. Los submarinos alemanes han torpedado a los vapores ingleses *Belgrave*, *Pumiciana* y la barca flandesa *Leo Deusky*. Las tripulaciones se salvaron.

En el mar del Norte ha sido torpedado el crucero inglés *Roxburgh*. Tuvo averías leves y pudo seguir.

ALEMANES Y ALIADOS

Deshaciendo un error. Dunkerque no ha sido ocupado.

Madrid 24.—En el parte alemán de anoche, se hablaba de haber sido ocupado Dunkerque.

Esta noticia, por su poca verosimilitud, la eliminé del despacho.

Hoy, la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos, en vista de las dudas que despertó la noticia, pidió informes para averiguar si hubo confusión al traducir el radiograma.

Los periodistas estuvimos en la Embajada germanica, donde creían que sin duda la omisión de alguna palabra había motivado el error.

Solamente se recibieron en la Embajada despachos, informando de un nuevo bombardeo de Dunkerque.

Desde París, han telegrafiado también, extrañando las noticias.

Informes de última hora confirman que sólo se trataba del bombardeo de Dunkerque; no de la ocupación.

Cañón inutilizado

Madrid 25.—Notifican de Amsterdam que los franceses anuncian haber descubierto e inutilizado la pieza de artillería de Marina con que los alemanes bombardeaban a Dunkerque.

Espía fusilado. Paquetot detenido

Madrid 25.—De Londres notifican que ha sido fusilado el espía alemán Meller.

Un submarino alemán detuvo al paquetot noruego *Venus*, que se dirigía a Newcastle, y después de obligarle a arrojar la carga al agua, le dejó seguir su viaje.

AUSTRO ALEMANES E ITALIANOS

La marina austriaca. Las balsas dan dan

Madrid 25.—De Ginebra dicen que el emperador Francisco José está disgustado con el proceder del almirante jefe de la marina que mantiene inactiva la flota austriaca.

Se asegura que el Gobierno austriaco reclamará de los marinos ale-

manes, se encarguen de dirigir las operaciones de la flota austriaca contra Italia.

—En un hospital de Plawa han sido curados varios heridos con los tejidos desgarrados por balas explosivas.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO

EN NOROCCIDENTE

Las negociaciones con Alemania

Madrid 25.—Cablegrafían de Washington que en los centros oficiales demuestran gran impaciencia por el retraso de la contestación de Alemania a la nota del presidente Wilson.

Los periódicos dicen que la respuesta de Alemania decidirá si los Estados Unidos tendrán que intervenir en la guerra.

El Gabinete no está dispuesto a eternizar las conversaciones diplomáticas.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS

MADRID

4 por 100 perpetuo

Fin corriente

Fin próximo

Al contado

Serie F de 50.000 pías. nominales

Serie E de 25.000 " " " " " "

Serie D de 12.500 " " " " " "

Serie C de 5.000 " " " " " "

Serie B de 2.500 " " " " " "

Serie A de 500 " " " " " "

En diferentes series

Nuevo amortizable

Serie E de 15.000 pías nominales

Serie D de 7.500 " " " " " "

Serie C de 3.750 " " " " " "

Serie B de 1.875 " " " " " "

Serie A de 375 " " " " " "

En diferentes series

Fin corriente

Fin próximo

Este revistaba las posiciones establecidas entre Buix y Bujas.

Al pasar el río Hared, cinco bandidos, emboscados, dispararon contra el general y su escolta, la cual persiguió a los foragidos, matando a uno y aprisionando a otro.

Los restantes, huyeron.

Este revistaba las posiciones establecidas entre Buix y Bujas.

Al pasar el río Hared, cinco bandidos, emboscados, dispararon contra el general y su escolta, la cual persiguió a los foragidos, matando a uno y aprisionando a otro.

Los restantes, huyeron.

Este revistaba las posiciones establecidas entre Buix y Bujas.

Al pasar el río Hared, cinco bandidos, emboscados, dispararon contra el general y su escolta, la cual persiguió a los foragidos, matando a uno y aprisionando a otro.

Los restantes, huyeron.

Este revistaba las posiciones establecidas entre Buix y Bujas.

Al pasar el río Hared, cinco bandidos, emboscados, dispararon contra el general y su escolta, la cual persiguió a los foragidos, matando a uno y aprisionando a otro.

Los restantes, huyeron.

Este revistaba las posiciones establecidas entre Buix y Bujas.

Al pasar el río Hared, cinco bandidos, emboscados, dispararon contra el general y su escolta, la cual persiguió a los foragidos, matando a uno y aprisionando a otro.

Los restantes, huyeron.

Este revistaba las posiciones establecidas entre Buix y Bujas.

Al pasar el río Hared, cinco bandidos, emboscados, dispararon contra el general y su escolta, la cual persiguió a los foragidos, matando a uno y aprisionando a otro.

Los restantes, huyeron.

La sociedad que garantiza a esta casa en el precio fijo, es una de las mayores ventajas que en ella encuentra siempre el comprador.

EL LEON Pósta Zorrilla, 98 (antes Mesones) Teléfono, 240 Ventas al contado

Del mundo y del hombre

Nuevas cuevas prehistóricas en España...

El estudio de la espeleología y en general de toda clase de estancias prehistóricas, ya desde el punto de vista geológico, ya desde el etnográfico, viene siendo objeto en España de una gran actividad en los últimos años.

En la provincia de Huelva, cerca de Enclina, se dio cuenta a principios de año del descubrimiento de un dolmen, en el cual se han encontrado objetos neolíticos.

En Santander, los descubrimientos arqueológicos se deben a don Orestes Cordero: la gruta de Villanueva, próxima a la línea de Orotunda, con cerámicas neolíticas en el piso superior, y objetos paleolíticos a niveles más profundos; y el abrigo de San Víctor, cerca de Solares, con objetos paleolíticos.

La provincia de Logroño, y más concretamente su sierra de Cameros, con tanta ya una larga lista de estancias conocidas para la ciencia.

El descubridor no ha hecho hasta ahora sino darles una primera ojeada, por lo cual los objetos en ellas encontrados son todavía de poco interés, aun cuando entre ellos figura un hueso óseo de un animal, que los mismos hallazgos de la superficie parecen prometer interesante cosecha científica para cuando se exploren los niveles inferiores.

Desde luego aparece allí un fenómeno que se repite con mucha frecuencia en la espeleología española, y que consiste precisamente en que de las grandes dificultades, al mismo tiempo que un gran interés en el estudio de sus hallazgos: el de encontrarse, incluso a un mismo nivel, objetos de épocas diferentes.

Según observa otro de nuestros espeleólogos, el señor Bosch y Guimpera «demás de haber sido ocupadas durante el neolítico, se nota el aprovechamiento de las cuevas o por lo menos rastros de haber pasado algún por ellas, en la primera edad del Hierro y en la baja época romana.»

La dificultad para distinguir entre estas varias épocas se encuentra sobre todo en la cerámica. En este ramo de la prehistoria hay en nuestro país un importante tema de investigación. A esa cerámica de la baja época romana corresponden los vasos mal calificados en España de saguntinos.

Precisamente las cuevas de la provincia de Logroño figuran entre las estancias en que esta mezcla de elementos se manifiesta de un modo muy típico, según el señor Bosch Guimpera demuestra; y en la superficie de las recién descubiertas por el Señor del Pan, la primera ojeada parece que nos ha hecho ver ya los objetos de las tres épocas.

No dejó de ser consoladora esta actividad científica en nuestro país, mientras otros que tanta delantera nos han llevado, sólo pretenden ahora en fabricar cerámicas y proyectiles y en mandar pueblos a la muerte.

Emilio H. del Villar Madrid 10 Junio 1915. (Prohibida la reproducción)

SAN JUAN

El popularísimo día de San Juan, aunque hubeo, pues Edo se declaró en huelga, fue animadísimo efecto del inmenso contingente de homónimos y homónimos del Santo, que figuran los criptos en el padrón vecinal de Granada.

No hubo oficinas en algunos centros oficiales, entre ellos el Ayuntamiento, sin duda para que el Negociado de Abastos de la casa consistorial no aclarara a tres de los diarios granadinos, a quienes autayer no les facilitó nota del asunto variopinto descubierto en el matadero, que se había ordenado respecto a las reses incommunicables, y qué habían hecho los oficiales del plantío.

Verdad que estas cosas las considerará minuciosamente el alcalde presidente, para no demeritar su acreditada san fagon por todo lo que afecta al bien de su insula y a la salud pública.

Las simpatías de las Juanas, Juanes y Juanitas, víronse gráficamente representadas en las calles pues el vaivén de bouquets y bandejas con dulces y regalos de todas clases, incluyendo en estas clases el oro del Río, los perfumes de la Arabia, y las protestas por la construcción de la Casa de Correos en la zona de la Duquesa, fué verdaderamente...

magistral, inenarrable, digno de registrarse en libro análogo al maravilloso de Díaz Martín Los Hidalgos de la Alhambra.

Nuestro director, el bravísimo don Juan Echavarría, que celebraba su fiesta onomástica hizo un consumo al Estado por valor de lo que falta, o faltaba, para cubrir el empréstito Bagallal, traído en los sellos de los miles de cartas y tarjetas de felicitación recibidas por su Santo y por sus cosas...

Este suelto, que lo colamos de matute en las cajas, como hizo con el ya célebre del banquete indigesto, cierto con pañero que hoy escribo largo y tendido, visto si el don Juan de marras hubiera puesto lo del déficit felicitativo nos hubiera protestado la letra, serviría mañana de pasto a su terrible lapiz azul y de argumento para diecisiete puñetazos en la mesa de escritorio, lo sabemos; pero... un día es un día y el de ayer fué San Juan.

Pardons el director, al que ni felicitamos, ni queremos, ni le deseamos salud y rabbitas, y perdonen los lectores la intimitad explicativa.

Cositas que pasan! Anoche hubo unos tres mil baños en el Albalcín, centro y barrios laterales, y sus... diez mil cogorzas en holoceato de San Juan, a cuyos homónimos felicitamos reverentemente.

UN BAUTIZO

Anoche, a las nueve, fué bautizado en la iglesia parroquial de las Angustias, un hijo del activo guardia de seguridad con destino en Granada, don Francisco Rodríguez y de su esposa doña Teresa Jiménez.

Apadrinaron al recién nacido, al que se impuso el nombre de Rafael de la Santísima Trinidad, don Rafael Muñoz y doña María Atiaben.

Administró el Santo Sacramento, el virtuoso párroco de dicha iglesia, don Joaquín Marín Robles.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados a la misma, trasladáronse a casa de los padres del nuevo cristiano, calle de Manuel del Paso número 2, donde se les obsequió espléndidamente.

Reparto de prendas

Con motivo del reparto de premios a los obreros del Centro Catequístico de San Ildefonso, celebróse el miércoles de esta semana una solemne volada en el hermoso salón de las Escuelas del Ave María (Triunfo).

Presidió el acto, el R. P. Francisco Antón Hitos, fundador y director de estos centros, teniendo a su derecha e izquierda, respectivamente, a la presidenta de dicho centro doña Trinidad Coronel; a la señorita instructora Angélica López Martín Calzada, al párroco de San Ildefonso don José Almazán, a los RR. PP. Francisco de Sevilla y Fernando de Pamplona, don Pedro Manjón y don Tomás Vinuesa.

Cantado el himno a Nuestra Patrona, por los obreros, hace uso de la palabra el párroco de San Ildefonso don José Almazán Castillo. Comienza lamentando que no haya podido asistir al acto la señora presidenta honoraria y bienhechora del Centro doña Concepción de Damas viuda de La Obica, a quien tributó mercedos elogiosas; encomienda después el mérito del apostolado que ejerce la presidenta efectiva y señorita instructora de esta catequesis, y expone los frutos en ella alcanzados. Terminando dando las gracias a cuantos contribuyeron al sostenimiento de esta obra.

A continuación varios niños del Ave María, representan graciosas e instructivas escenas, compuestas por D. Pedro Manjón, que fueron premiadas con entusiastas aplausos.

El trió formado por las señoritas Sala y Carmela Tamayo y don Francisco López, ejecutó varias composiciones que fueron escuchadas con religiosa atención por la escogida concurrencia que una vez más admiró los notables progresos que en música hacen estos pequeños y simpáticos artistas, que por su gusto y admirable ejecución se revelan ya como grandes maestros.

El culto profesor de la Universidad, señor Barrusta que presidió el acto, al concediendo a las suplicas que se le hicieron, pronunció un breve discurso cautivando al auditorio con su noble coherencia y decir inimitables; fué justo y merecido aplaudido.

Hizo el resumen del reverendo padre Hitos, y después, continuando la cruzada que ha emprendido contra la blasfemia, que como dijo, se va propagando en Granada de una manera bochornosa y repugnante, invitando a todos para que le ayuden en tan cristiana empresa, y propone los medios prácticos para con fruto realizarla. Una nutrida salva de aplausos premia el vibrante y apoloítico discurso del virtuoso jesuita.

El citado padre efectuó la consagración del centro al Sagrado Corazón de Jesús. Los vivas al Sagrado Corazón y las dulces notas del Corazón Santo pusieron fin a tan conmovedor acto.

Terminada la consagración procedió al reparto de los premios en número de 138, consistentes en mantones de verano, vestidos, abanicos y camisas.

No podemos terminar este repaso de acto tan hermoso, sin tributar los más calurosos aplausos a las señoras y señores párroco de esta feligresía, por la importancia que ha revestido, siendo digna de todas las alabanzas la importantísima labor que en estos barrios vienen desarrollando en beneficio de la clase necesitada.

TEATRO CERVANTES

En vista del gran éxito obtenido por la extraordinaria película en cuatro partes, "Los nueve países en guerra", la empresa de Cervantes, ha acordado repetir hoy en la primera y 3ª sección, proyectándose además un estreno en la 2ª que viene precedido de gran fama, titulado "Remordimiento" verdadera maravilla cinematográfica.

Sección Religiosa

Cultos para hoy

Santos del día 25.—San Guillermo, Santa Orosia, San Eloy y Santa Lucía.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Guillermo abad, con rito doble y color blanco.—Las víperas desde el espíritu del siguiente (San Juan y Pablo) conmemoración del antecedente y de la octava de San Juan.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubiléo de las 40 Horas.—En la iglesia de San Juan de los Reyes. Doña Ascensión Ruiz Almirón en sufragio de sus padres. Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. (Mañana en Santa Inés).

Rosario.—En la Catedral. San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales, al toque de oraciones.—En San Juan de Dios y Santuario del Perpetuo Socorro, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real a las ocho y tres cuartos de la mañana.—En Santo Tomás Villanueva a las siete y media.—En San Juan de Dios, a las nueve.—En San Juan de los Reyes a los diez.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral a las ocho y ocho y cuarto de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospital de Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las diez en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena y San Juan de los Reyes.

Novena en honor del Sagrado Corazón.—En las Capuchinas, a las seis y media de la tarde y predica el R. P. Francisco de Orduña.—En San Juan de Dios a las siete y predica el R. P. Valentín Pérez Ramos.

Novena en honor de Santa Rita.—En la iglesia del convento de Santo Tomás de Villanueva a las siete y media de la tarde.

Mes del Sagrado Corazón.—En San Juan de Dios, a las seis de la mañana.—En las Capuchinas y Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana.—En los Hospitalicos, Santa Inés y San Juan de los Reyes, a las siete de la tarde.—En Santa Escolástica, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en la iglesia de su convento.

Congregación de la Comunión diaria.—Corresponde recibir la Sagrada Comunión en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, el día de mañana 26, a las siete y cuarto, a las señoras don José María Vergas Chacón, don Ramón Corro Jiménez y don Enrique de los Ríos Orozco.

Instrucción Pública

Ha sido nombrado mozo de la escuela de Comercio de Málaga, Francisco Moreno Vilalba, con 1.000 pesetas de haber.

Han sido nombrados maestros interinos de Villacarrillo, don Juan Magaña Rodó; de Baza, don José Morales Guerrero; de Baza de Segura, don Purificación Amaya Franco, y de Tabernas, don Juan Barrios Díaz.

Calificación de maestros

La 4ª parte del ejercicio escrito de las oposiciones de maestros, ha sido calificado de la siguiente forma: Don Guillermo Alarcón, 15; don Emiliano Alías, 30; don Manuel Álvarez, 20; don José Arán, 33; don Aurelio Aranzana, 00; don Pedro Ariza, 00; don Juan M. Azor, 25; don Federico Blanco, 15; don Fernando Boetello, 10; don Francisco Cabrera, 5; don Amador Cañarte, 25; don Francisco Cano, 20; don José Carmona, 25; don Bienvenido Cañas, 10; don Bartolomé Castillo, 5; don Manuel Cobos, 30; don José Curó, 00; don Ángel Cheltri, 20; don Miguel Cruz, 5; don José Díaz, 30; don Manuel Durán, 20; don Lucas Fernández, 20; don Antonio Doménech, 20; don Carlos Fernández, 20; don Eduardo Fernández, 30; don Pedro Fernández, 25; don Pelayo Gallegos, 20; don José María García, 20; don Juan J. García, 10; don Emilio García, 20; don Melchor García, 20; don Ricardo García, 20; don Antonio García, 20; don Ángel García, 20; don Isaac Gómez, 20; don Antonio Gil, 30; don José Gómez, 20; don Jerónimo González, 20; don Román González, 25; don Ramón González, 20; don Francisco Grandados, 30; don Francisco Guerrero, 30; don Manuel Guzmán, 25; don Francisco Jaén, 15; don Enrique Jiménez, 20; don Francisco Laya, 35; don Antonio Lara, 20; don Clemente Linares, 30; don Serafín Linares, 00; don Cándido López, 30; don Luis Magaña, 30; don Antonio Maldonado, 30.

Don Manuel Martín, 00; don León Martín, 15; don Juan Martín, 20; don Emilio Martínez, 25; don Ángel Martínez, 25; don Juan Mayroras, 20; don Matarrán, 00; don Juan Montañez, 20; don Francisco Molina, 20; don Juan Montañez, 20; don Francisco Moral, 30; don José Morales, 20; don Manuel Morales, 20; don José Muñoz, 20; don José Muñoz, 35; don Antonio Muñoz, 25; don Benjamín Ocaña, 20; don Alfredo Ortega, 20; don Santiago Ortega, 20; don Daniel Padilla, 15; don José Pérez, 20; y don Eloy Pérez, 20.

TRIGOS

Van saliendo a la venta en los mercados castellanos, las últimas partidas de trigo que quedan, pues se cree que cuando se presenten los trigos nuevos, los precios han de bajar bastante, y por eso los tenedores se apresuran a aprovecharse de vender a los actuales precios, que se mantienen firmes.

Se dice que se está dando dinero a los labradores para recibirlo en trigo en Septiembre, sobre la base de 60 reales fanega, lo que no parece verosímil, pues dada la buena cosecha en perspectiva, es de suponer que la cotización en Septiembre ha de estar más baja.

Los últimos temporales de tormentas y pedregos que han sobrevenido, han alcanzado a muchas comarcas productoras, causando a muchas quebrantos. Por fortuna, la zona importante, muy extensa, puesto que el río de Guadalequivir, se ha circunscrito a una zona de tiempo, y se han perdido en parte de España. Con una gran de experimentada representación, ahora empieza a recopilar, apesar de lo cual, el resultado total, se sigue estimando bueno.

En Valladolid, con demanda retraída, se escasa la oferta de partidas de trigo y al detall se mantiene el precio con firmeza a 64 reales fanega.

En Peñafiel, se paga el trigo, al detall, a 63 reales fanega; en Salamanca, de 62 a 62'50;

Los Comprimidos ESCOBAR LOPEZ

curan siempre y para siempre todas las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Pídasen en Farmacias y Centros de específicos

en Nava del Rey, a 64; en Burgos, Alaga, a 63; mocho y rojo, a 58.

Ninguna variación de importancia ofrece la situación del mercado vallesolano de harinas, continuando los precios de 48 pesetas los 100 kilos para las selectas, 47 para las blancas buenas y 46 para las corrientes.

En Barcelona se mantienen retraídas la oferta y la demanda de trigos, cotizándose: candelado manchego, de 37'75 a 39'87 pesetas los 100 kilos; Estados Unidos, a 36'25.

Las harinas, con precios firmes y escasas operaciones, se cotizan: extra blanca, número 1, de 49 a 50 pesetas los 100 kilos; superflora blanca, número 2, de 47 a 48; número 3, de 45 a 46; número 4, de 24'17 a 24'58; segundas, de 20'82 a 21'25; terceras, de 19'58 a 20; cuartadas, de 15'41 a 15'82; extra fuerza, número 1, de 51 a 52; superflora fuerza, número 2 a 53; número 3, de 44 a 45; número 4, de 24'17 a 25; segundas, de 19'17 a 20'41; terceras, de 17'50 a 18'33; cuartadas, de 14'58 a 15.

En Sevilla, con escasas operaciones y tendencia floja, se cotizan los trigos: recios viejos de 40 a 40'50 pesetas los cien kilos, y para los nuevos se han hecho algunos contratos a precios que oscilan entre 82 y 65 reales fanega de 45 kilos. La harina blanca de fuerza y primera senolada, se cotiza a 53 pesetas los cien kilos, y a 51 la primera corriente.

En la provincia de Zaragoza no se ha modificado la situación, pagándose en la estación de Gallur, a 49 y 50 pesetas cabiz; los trigos de Cinco Villas, y a 47 y 49 las hembrillas de Navarra y Soría, en las estaciones de Caparros y Tudela. En la capital los precios no han variado.

En Francia se sostienen entre 32'50 y 32'75 francos los cien kilos, los precios de los trigos en los puntos de producción, y se ofrecen actualmente de Egipto; a 32 francos "cir" Marsella.

Las harinas, con menor demanda, se cotizan en Sevilla, de 45 a 46 francos en fábrica. Los negocios son malos en trigos exóticos, hay revendedores de Harineros a 33'10 francos sobre y rón Nantes, los norteamericanos se ofrecen a 34'50 "cif" embarque Junio, y a 33'25 Julio, y los Plata embarque Junio de 37 a 37'50. Las harinas norteamericanas, con gran calma, se cotizan a 46'50 francos en El Havre.

En los mercados ingleses y americanos hace nuevos e importantes progresos la baja, por la abundancia de ofertas a que dan lugar las favorables perspectivas de las cosechas, no sólo en América del Norte y del Sur, sino también en la India y Australia. Influye también en la baja, cierto retraimiento que en la demanda se observa.

EN LA AUDIENCIA

El robo de los flamencos Durante la tarde del día 18 de Abril de 1911, fué atacado en el camino de Genes, un matrimonio alemán, por tres individuos, uno de ellos llamado José Jiménez Conde (s) El Conde, y otros dos apodados El Malagueño y El Calca, quienes robaron a los extranjeros mil pesetas en billetes y otras tantas en alhajas.

A pesar de las pesquisas de la policía, El Malagueño no pudo ser capturado; El Calca, sí, y fué condenado, habiendo extinguido ya la pena que le impuso el Tribunal.

Ultimamente detuvo la Guardia civil a José Jiménez Conde, y ayer compareció éste, en unión de su amante Rosario Portillo (como encubridora) ante la sección primera de lo Criminal, presidida por el magistrado señor Caramés.

En sus conclusiones provisionales, el Ministerio público representado por el teniente fiscal don Francisco Masateu, calificaba los hechos de robo a mano armada, en despojado, y pedía se impusiera al procesado la pena de 10 años de prisión, indemnización de 2.000 pesetas, accesorias y costas.

La defensa, encomendada al letrado señor Navarro Oazorla, negaba los hechos que se imputaban a El Conde, y pedía su libre absolución.

Practicadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación contra Rosario Portillo, siendo ésta librada, y la sostuvo contra José Jiménez, elevando sus conclusiones a definitivas.

Tampoco las modificó, la defensa. Después de los informes, el presidente señor Caramés, hizo un imparcial resumen, retirándose el jurado a deliberar y omitiendo más tarde un veredicto de culpabilidad.

Abierto el juicio de Derecho, el representante del Ministerio público, pidió se impusiera a El Conde 6 años de prisión, y 10 meses, indemnización de 2.000 pesetas, accesorias y costas.

La defensa solicitó que la pena fuese de 4 años y 2 meses, y el Tribunal dictó sentencia condenando a José Jiménez, a 7 años de prisión, indemnización correspondiente, accesorias y costas.

Preseñó la vista mucho público.—E.

Rambal en Granada

Hace muchos años que no ha venido a Granada una compañía dramática con repertorio tan extenso, variado e interesante, como el de la compañía Rambal, que debutará mañana sábado, en el teatro Alhambra.

Tiene e repertorio el atractivo de abarcar diversos géneros, todos de extraordinaria fuerza sugestiva y que han de merecer del público la más sostenida atención.

Las noticias que tenemos sobre la inauguración, no pueden ser más agradables. Hará su debut la Compañía, con una obra cuyo título despertará en todos delicados recuerdos: La mujer adultera, adaptación escénica de aquella novela de Pérez Escrich que todos leímos, desvovando sus interesantes y morales capítulos, que se quedaron grabados para siempre en nuestra alma.

El domingo, saboreará el público La Hechicera, del gran literato francés, Victoriano Sardou. Quéán no desea ver encarnada y vivida en escena, esta obra magistral, de tan poderosos alientos, que nos dejó cautivos de sus bellezas inolvidables?

Con la función del lunes, inaugurará la compañía Rambal, la serie de dramas políticos, verdaderamente sensacionales. Esta literatura priva actualmente en el mundo entero, así en el libro, como en los folletines de la prensa y en la escena, habiéndole llevado también al cine en grandiosas películas.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA

de la provincia de Granada

Día 24 de Junio de 1915

Table with 5 columns: Horas, Termómetro, Barómetro, Viento, Estado del cielo. Rows for A las 8, A las 16, A las 24 horas.

Temperatura máxima al sol, 28'2 — Idem (dem a la sombra) 23'4 — Idem mínima cubierta, 15'2 Idem idem descubierta, 14'2 — Lluvias, 0'00. — Evaporación, 8'63 mm.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy: Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, el comandante de Artillería, don Joaquín Moreno Fernández de Rodas.—Imaginario, el comandante de Lusitania, don Antonio García Polavieja.—Hospital y provisiones, el quinto capitán de Artillería, don Juan Cabrera Domínguez.—Coorden de Su Excelencia, el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

ASPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Función para hoy.—Tres secciones: a las ocho y media, nueve y tres cuartos y once.

Programa para la 1ª y 3ª sección: 1º Sinfonía.—2º Mimos en pantalones.—3º Los nueve países en guerra.

Programa para la 2ª sección: 1º Sinfonía.—2º Plumas blancas.—3º Aventuras en ferrocarril.—4º La peluca en tres partes, titulada Remordimiento.

Precios para cada sección.—Butacas, 0'25 pesetas; entrada principal, 0'10; pasaje 0'05.

LUX EDEN

Esta noche extraordinaria función por secciones, a las nueve y diez y media.

Preferencia, 50 céntimos; general, 20.

SEÑOR REGIO

Estreno de la grandiosa película en 4 actos, "El Gorgona", inspirada en la famosa tragedia histórica de Sem Benelli.

Se vende

en el inmediato pueblo de Peligros, una casa grande, de labo; tiene huerto de unos tres marjales, con plantaciones de árboles frutales y parras. Darán razón en esta Administración.

LUSTAU

REPARO DE FRANCÉS

Imprenta, 6

AGRICULTORES

ABONAD CON SULFATO de AMONIACO

EL PRODUCTO NITROGENADO MEJOR Y MAS BARATO en venta. Almacenes y Depósitos de ABONOS

FOLLETOS con INSTRUCCIONES GRATIS REPRESENTACIÓN DEL SULFATE of AMMONIA ASSOCIATION

Muelle, 15 Valencia-Grac

El indispensable para el abogado

y el útil para los demás

por BRAVO y LECEA

Edición encuadernada, el ejemplar 5'25 pesetas. Edición de lujo; el ejemplar 6'25 pesetas. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudios, 14, bajos—Guadalajara

DOCTOR RIVERA

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE Garganta, Nariz y Oídos

RAYOS X

Consulta diaria de dos a cuatro. Económica-obreros: sólo a siete tarde. Días festivos, sólo de dos a tres. Cuesta Gómez, 9

Esquelas mortuorias

Se hacen con brevedad, y perfección y baratura, a cualquier hora del día ó de la noche, en la imprenta del NOTICIERO GRANADINO.

De igual suerte se admiten para su inserción en el periódico, durante toda la noche.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por ciento; esto es, en cada 50 céntimos de compra; admítease un cupón.

Precios seriamente fijos. Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5.—(Zacatín)

Noticiero Granadino

Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos

LA PAZ

Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (ZACATÍN)

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elizir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite flete a quien lo pide.

¡NOVIOS!

VISITAD LA ANTIGUA CASA SOLER Reyes Católicos, frente a la Gran Vía

Alcobas, salones, comedores, elegantísimos de construcción

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene nin...

El de ayer inserta: Real orden de Hacienda...

Edicto del ingeniero jefe de Minas, haciendo saber que don Nicolás Benítez...

Edicto del delegado de Hacienda, anunciando la tercera subasta del distrito de espantos del Monte del Pueblo...

Edicto de los alcaldes de Dólar, Maracena, Baza, Cortes de Baza...

Providencias del recaudador de Contribuciones de Granada...

Circular del presidente del Consejo de Admi...

Administración de la Sociedad Anónima Azucarera «San Pascuala»...

Matrícula industrial de Granada para 1915.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

Se han posesionado de sus cargos, los concejales interinos del Ayuntamiento de Cozujar...

En las secretarías de los Ayuntamientos de Dúrcal, Pinos Genil y La Calahorra...

En la del de Lanteira ha sido expuesto al público el reparto vecinal para 1916...

Le han sido concedidos cuatro meses de licencia al alcalde de Illora don Pedro Gómez Serrano...

En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Defunciones: don José Jiménez de la Sierra y Dmas. Nacimientos: 6.

Defunciones: Angeles Velasco Ruiz, María Puertas Olivares, Antonio Avilés Gómez y Francisco Pérez Montoro.

Nacimientos: 1. Defunciones: Antonio López Luque.

Nacimientos: 1.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado del Campillo...

Juzgado de Vélez Rubio: don Gabriel Egea Martínez con don Ricardo Pérez Reche...

Juzgado de Huéscar: contra Matías Agustín Serrano, por dísparo y lesiones...

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: contra José Parajo Aguilar...

Diets Por el ministerio correspondiente se ha librado al presidente de esta Audiencia...

Titulos

Se han expedido títulos de médico forense de Huelma, y procurador, a favor de don Antonio Valdivia Guzmán...

Licencia Se ha concedido 15 días de licencia al juez de primera instancia de Albuñil...

Solicitud Ha solicitado se le nombre juez municipal suplente de Capileira, don Mariano Mendoza Es tévez.

PUBLICACIONES

El volumen 86 que la Biblioteca «Para todos» ha puesto a la venta hace unos días...

El nuevo tomo que ha de ser muy del agrado del público, que ya ha demostrado muchas veces su preferencia...

Como los anteriores, el nuevo tomo consta de 64 páginas, se vende a 20 céntimos en librerías y puestos...

El brillante cronista Cristóbal de Castro, publica esta semana en Los Contemporáneos, una preciosa novela titulada «La Desc...

Alhóndiga de granos

Table with 2 columns: Precios del día anterior, Quintales métricos. Rows: Trigo, Cebada, Habas, Maiz, Yeros.

Romana del pescado

Cotización oficial en el día de ayer: Pescado, a 1.87 pesetas kilo; pñojos, a 1.45...

Matadero

Carnización y precios del día anterior. 13 reses mayores, con peso de 2556 kilos...

Acollón

En Granada se cotizan: Dentro de la capital, de 58 a 59 reales arroba. Fuera de puertas...

Los Docks

Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo, no hay existencias.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Linimento Alonso Ojea PARA CABALLOS

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) de primeras hipotecas...

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil (A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRAZIL) SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

AURORA Compañía Anónima de Seguros BILBAO Capital social: 10.000.000 de pesetas

FABRICA DE JABONES Se vende harina jabonosa para lavar sin jabón...

Fábrica de Gorras DE NICOLÁS BERMUDEZ Mesones, 61 (Baquína placeta del Sto. Cristo)

En los Almacenes LA PAZ

NUESTROS OBSEQUIOS

Fragmento del acta de 1.º de Junio MES DE MAYO DE 1915 Día 22, Toda persona que haya comprado durante ese día en nuestros Almacenes...

Folleón del NOTICIERO GRANADINO 2 JORGE OHNET SERGIO PANINE

gios de voluntad y de energía, la señora Desvarenes había ido de la triste y fangosa calle Coquenard...

Siempre imperiosa, pero no ya para las cosas menudas, sus órdenes parecían dadas por un general en jefe...

El único sucesor era su sobrino Sabino, un galopin desagradable a quien no profesaba afecto alguno.

¿Era esto justo? Pero ¿dónde se encuentra la justicia en este mundo? Interrogó el ama la primera vez que le vio disgustado...